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Retard de publication de la liste des métiers en tension
Question écrite n° 6783

Texte de la question

M. Stéphane Mazars attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur le retard constaté dans la publication de la liste actualisée des métiers caractérisés par des difficultés de
recrutement, dite « liste des métiers en tension », prévue à l'article 27 de la loi n° 2024-42 du 26 janvier 2024
pour le contrôle de l'immigration, l'amélioration de l'intégration et l'asile. Cette liste, dont la révision annuelle est
désormais encadrée par la loi, constitue un outil essentiel d'orientation des politiques de l'emploi et de la
formation. Elle revêt également une portée opérationnelle dans la mise en œuvre de l'article L. 435-4 du
CESEDA, qui permet, à titre exceptionnel et jusqu'au 31 décembre 2026, la délivrance d'un titre de séjour
temporaire aux étrangers en situation irrégulière justifiant d'une résidence ininterrompue d'au moins trois années
sur le territoire national et ayant exercé une activité salariée dans un métier figurant sur cette liste pendant au
moins douze mois au cours des vingt-quatre derniers mois. En région Occitanie, plusieurs secteurs, notamment
l'hôtellerie-restauration, le bâtiment, l'aide à domicile ou le transport, sont particulièrement touchés par des
pénuries structurelles de main-d'œuvre. Le retard de publication de cette liste, pourtant annoncée pour la fin du
mois de février 2025, freine l'adaptation des dispositifs de formation et de recrutement, ainsi que la mise en
œuvre des régularisations prévues par la loi. Il lui demande donc sous quelle échéance exacte la liste nationale
actualisée, ainsi que ses déclinaisons régionales, seront publiées et si le Gouvernement entend clarifier et
stabiliser la méthodologie de définition de ces listes afin d'en assurer la lisibilité, la prévisibilité et l'effectivité.
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